Расчётно-графическая работа №3

Кинематический анализ многозвенного механизма

Плоский механизм состоит из стержней  1, 2, 3, 4 и ползуна В или Е (рисунки 0 — 7) или из стержней 1, 2, 3 и ползунов В и Е (рисунки 8, 9), соединенных друг с другом и с неподвижными опорами O1, O2 шарнирами; точка D находится в середине стержня АВ. Положение механизма определяется углами α, β, γ, φ, θ. Значения этих углов и других заданных величин указаны в таблице 1а (для рисунков 0 – 4) или в таблице 1б (для рисунков 5 - 9); при этом в таблице 1а угловые скорости ω1 и ω4 — величины постоянные.

Длины стержней указаны в таблице 2.

Для заданного положения механизма требуется определить скорости и ускорения точек, угловые скорости и угловые ускорения звеньев, указанных в таблицах 1а и 1б в столбцах «Найти».

Построение чертежа начинать со стержня, направление которого определяется углом α; ползун с направляющими для большей нагляд​ности изобразить так, как в примере (см. рисунок 10б).

Дуговые стрелки на рисунках показывают, как при построении чертежа механизма должны откладываться соответствующие углы: по ходу или против хода часовой стрелки (например, угол γ на рисунке 8 следует отложить от DB по ходу часовой стрелки, а на рисунке 9 — против хода часовой стрелки и т.д.).

Заданные угловую скорость и угловое ускорение считать направ​ленными против часовой стрелки, а заданные скорость 
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   и ускорение 
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— от точки В к b (на рисунках 5 — 9).

Выбор своего варианта студент, как и в прежних заданиях, выполняет по трём цифрам своего шифра:

· по третьей цифре шифра выбирается номер рисунка;

· по второй цифре шифра выбирается номер условия в таблице 1а или 1б (номер строки);

· по первой цифре шифра выбираются размеры стержней в таблице 2 (номер строки). 

	Таблица 1а (к рисункам 0 —4)



	Номер

Условия
	Углы, град
	Дано
	Найти

	
	α
	β
	γ
	φ
	θ
	ω1,

1/c
	ω4,

1/c
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точек
	ω

звена
	a
точки
	ε

звена

	0
	60
	150
	150
	90
	30
	-
	5
	А, Е
	DE
	A
	AB

	1
	60
	150
	120
	90
	30
	2
	-
	D, Е
	АВ
	B
	AB

	2
	90
	120
	120
	90
	60
	-
	6
	А, Е
	АВ
	A
	AB


	3
	30
	120
	150
	0
	60
	-
	8
	А, Е
	DE
	A
	AB

	4
	0
	60
	60
	0
	120
	-
	2
	А, Е
	DE
	A
	AB

	5
	0
	60
	30
	0
	120
	6
	-
	В, Е
	DE
	В
	AВ

	6
	30
	60
	30
	0
	120
	5
	-
	В, Е
	АВ
	В
	AВ

	7
	90
	120
	150
	0
	30
	-
	4
	А, Е
	АВ
	A
	AB

	8
	30
	30
	60
	0
	150
	4
	-
	D, Е
	АВ
	B
	AB

	9
	90
	150
	120
	90
	30
	3
	-
	В, Е
	DE
	B
	AB


	Таблица 1б (к рисункам 5 —9)



	Номер условия
	Углы, град
	Дано
	Найти

	
	α
	β
	γ
	φ
	θ
	ω1, 1/c
	ε1, 1/c2
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,   м/c
	aB, м/с2
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точек
	ω

звена
	a
точки
	ε

звена

	0
	0
	150
	30
	0
	60
	-
	-
	6
	8
	А, Е
	АВ
	А
	АВ

	1
	90
	120
	120
	90
	150
	6
	10
	-
	-
	В, Е
	DE
	В
	АВ

	2
	90
	120
	90
	90
	60
	-
	-
	8
	10
	D, Е
	DE
	А
	АВ

	3
	60
	60
	60
	90
	30
	-
	-
	5
	4
	D, Е
	АВ
	А
	АВ

	4
	30
	120
	30
	0
	60
	-
	-
	2
	5
	А, Е
	АВ
	А
	АВ

	5
	0
	60
	90
	0
	120
	-
	-
	4
	6
	А, Е
	DE
	А
	АВ

	6
	120
	30
	30
	90
	150
	2
	4
	-
	-
	В, Е
	АВ
	В
	АВ

	7
	30
	120
	120
	0
	60
	4
	6
	-
	-
	В, Е
	DE
	В
	АВ

	8
	60
	150
	30
	90
	30
	3
	5
	-
	-
	В, Е
	АВ
	В
	АВ

	9
	0
	150
	90
	0
	120
	5
	8
	-
	-
	В, Е
	DE
	В
	АВ


	
	
	Указания. Задание РГР-3 — на исследование плоскопараллельного дви​жения твердого тела. При её решении для определения скоростей точек механизма и угловых скоростей его звеньев, совершающих плоскопарралельное движение, можно восполь​зоваться теоремой о проекциях скоростей двух точек тела (теорема Жуковского), но рациональнее воспользоваться понятием о мгновенном центре скоростей, применяя это понятие к каждому звену механизма в отдельности. 

При заданной угловой скорости звена 1 (ω1) последовательность определения скоростей точек и угловых скоростей звеньев соответствует приведённой в примере. При этом направление скорости точки В будет вдоль направляющих ползуна (рисунки 5-9) или перпендикулярно рычагу ВО2 (рисунки 0-4).

	Таблица 2
	
	

	Номер условия
	Длина стержней, м
	
	

	
	L1
	L2
	L3
	L4
	
	

	0
	0,3
	1,2
	1,4
	0,6
	
	

	1
	0,4
	1,2
	1,4
	0,5
	
	

	2
	0,5
	1,2
	1,4
	0,4
	
	

	3
	0,3
	1,2
	1,2
	0,4
	
	

	4
	0,4
	1,2
	1,2
	0,5
	
	

	5
	0,5
	1,4
	1,2
	0,6
	
	

	6
	0,3
	1,4
	1,4
	0,6
	
	

	7
	0,4
	1,4
	1,4
	0,5
	
	

	8
	0,5
	1,4
	1,4
	0,4
	
	

	9
	0,3
	1,4
	1,2
	0,6
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